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IEVADS


Objekts – pirmsskolas izglītības iestāde atrodas Tallinas ielā 6, Tallinas ielā 10, Tallinas ielā  12a, Rīgā. Tallinas iela 6  (kadastra Nr.0100 023 0130), Platība 625 m2, atdalīts no nekustama īpašuma Rīgas pilsēta, Tallinas iela 6/10. Tallinas iela 10  (kadastra Nr.0100 023 0024), Platība 8729 m2, pēc atdalīšanas nekustamais īpašums sastāv no zemes gabala un 25(divdesmit piecām) ēkām un būvēm (kadastra apzīmējums 100 023 0024 002, 003, 004, 005, 006, 007 008, 009, 010, 011, 012, 013, 014, 015, 016, 017, 018, 019, 020, 021, 022, 023, 024, 025, 026). Tallinas 12A (kadastra Nr. 0100 023 0026), Platība 1996  m2, uz zemes gabala atrodas administratīva ēka (kadastra apzīmējums 0100 023 0026 001). Daļa zemes un ēka atdalīta no nekustama īpašuma Rīgas pilsēta, Tallinas iela 10 (Rīgas pilsētas zemesgrāmatas nodalījuma Nr. 3728). Zemesgabalus Tallinas iela 10  (kadastra Nr.0100 023 0024) un Tallinas iela  12A (kadastra Nr. 0100 023 0026) var apvienot.
              Ēku statuss kultūras mantojuma aizsardzības sistēmā: UNESCO Pasaules kultūras un dabas mantojuma objekta Nr.852 „Rīgas vēsturiskais centrs” un valsts nozīmes pilsētbūvniecības pieminekļa „Rīgas pilsētas vēsturiskais centrs” (valsts aizsardzības nr.7442) daļa. Līdz ar to uz Ēkām attiecas Rīgas vēsturiskā centra saglabāšanas un aizsardzības likuma un likuma „Par kultūras pieminekļu aizsardzību”, kā arī no tiem izrietošo normatīvo aktu prasības (tai skaitā Ministru kabineta 2004. gada 8. marta noteikumi Nr. 127 „Rīgas vēsturiskā centra saglabāšanas un aizsardzības noteikumi” (turpmāk – Noteikumi Nr. 127), kā arī Rīgas domes 2006. gada 7. februāra saistošie noteikumi Nr.38 „Rīgas vēsturiskā centra un tā aizsardzības zonas teritorijas izmantošanas un apbūves noteikumi” (turpmāk – Saistošie noteikumi Nr. 38)).

              Saskaņā ar Saistošo noteikumu Nr.38 5.3.1.1. punktu ēkai Tallinas iela 6 (būves kadastra apzīmējums 0100 023 0130 001) un ēkai Tallinas ielā 10 (būves kadastra apzīmējums 0100 023 0024 002) noteikts apbūves statuss – pilsētvides kultūrvēsturisko vērtību veidojošās ēkas, kas veido kultūrvēsturiski nozīmīgu, autentisku apbūves fronti, ēkām Tallinas ielā 10 (būvju kadastra apzīmējums 0100 023 0024 018,  0100 023 0024 008, 0100 023 0024 008, 0100 023 0024 009) noteikts apbūves statuss ēkas bez kultūrvēsturiskās vērtības (5.3.1.4. punkts), savukārt pārējām ēkām Tallinas ielā 10 (zemesgabala apzīmējums 0100 023 0024) noteikts apbūves statuss – ēkas, kas pieļaujams rekonstruēt, renovēt, pārveidot (5.3.1.3. punkts).
Projekts paredz esošo ēku rekonstrukciju, nojaukšanu, jauno apjomu būvniecību,  galvenās fasādes saglabāšanu un renovāciju ēkai Tallinas ielā 10 (būves kadastra apzīmējums 0100 023 0024 002)  un ēkas Tallinas ielā 6 (būves kadastra apzīmējums 0100 023 0130 001) saglabāšanu un fasāžu renovāciju.
Lai precīzi definētu prasības projektēšanai un apkopotu Pasūtītāja prasības Būvobjekta projektēšanas darbu un būvdarbu veikšanai, ir sagatavots šis līguma dokuments - būvniecības tehniskās prasības jeb apraksts (turpmāk tekstā – Apraksts), kas ir pamats projektēšanas uzdevuma sastādīšanai un Būvobjekta būvniecības līguma (būvprojekta izstrāde, būvdarbu veikšana) summas aprēķināšanai. 

Apraksts sastāv no:

I SĒJUMS.VISPĀRĪGĀ DAĻA,
II SĒJUMS. PRASĪBAS PROJEKTĒŠANAI.
Prasības projektēšanai (turpmāk tekstā PP) ietver Būvobjekta telpu programmu. Būvdarbu aprakstā (turpmāk tekstā – BA) norādītas prasības, kas jāievēro būvējot un pieņemot Būvobjektu ekspluatācijā atbilstoši Latvijas Republikā spēkā esošiem normatīviem un šajā Aprakstā norādītajām prasībām.

Apraksta I sējumam pievienoti pielikumi:

Pielikums Nr.1 „Telpu programma”
Pielikums Nr.2  „Zemes gabala robežas un zemesgrāmatu neapliecinātās datorizdrukas.”
Pielikums Nr.3 „Piemērojamo normatīvo dokumentu, nozaru un metodiskās literatūras saraksts”.

Pielikums Nr.4 „Būvprojekta sastāvs”.
APRAKSTĀ LIETOTIE TERMINI

Pasūtītājs –Rīgas domes Īpašuma departaments
Apraksts – dokuments, kas nosaka Būvobjekta telpu programmu, t.sk. pielietojamās būvkonstrukcijas, būvju galvenās funkcijas, to izvietojuma principus un parametrus, teritorijas plānojumu, autostāvvietu izvietošanas iespējas un parametrus, ēku iekšējo inženierkomunikāciju pieslēguma jaudas, , nepieciešamās drošības prasības, nepieciešamos ugunsdrošības pasākumus, iespējamās rezerves enerģijas apgādes nepieciešamību un nosacījumus, inženiertehnisko sistēmu principiālos risinājumus, izpildāmo Darbu kvalitātes prasības un sniedz izmantojamo Būvizstrādājumu piemērus, kuriem Būvprojekta (-u) izstrādāšanas un būvdarbu veikšanas laikā var izvēlēties ekvivalentus. 

Mets –konkursa rezultātā izvēlētā Būvuzņēmēja sagatavoti pirmsprojekta materiāli, uz kuru bāzes jāizstrādā tehniskais (-ie) projekts (-i).

Darbi - darbu, pasākumu un saistību kopums, kurus izpildīt apņēmies Būvuzņēmējs saskaņā ar Līguma noteikumiem, lai uzbūvētu Būvobjektu un to nodotu Pasūtītājam, un kas sevī ietver:

- projektēšanas darbus, t.sk. tehniskā (-o) projekta (-u) izstrādāšanu un saskaņošanu atbilstoši Aprakstam, būvprojektēšanas sagatavošanas darbus.

- Būvdarbus, t.sk. akceptēta (-o) tehniskā (-o) projekta (-u) īstenošanu Būvlaukumā, saskaņā ar Apraksta prasībām, būvdarbu organizēšanu un vadīšanu, Būvizstrādājumu un Darba materiālu iegādi, piegādi, to kvalitātes pārbaudi, uzglabāšanu, apsargāšanu, būviekārtu nodrošināšanu, būvdarbu izpilddokumentācijas un ekspluatācijas instrukciju sagatavošanu, Būvobjekta nodošanu ekspluatācijā atbilstoši LR likumdošanas aktiem, Būvobjekta nodošanu Pasūtītājam un garantijas perioda darbus.

- autoruzraudzības darbus.

Būvlaukums – teritorija, kurā tiek veikti Būvdarbi, un kura Būvdarbu veikšanas laikā ir nodota Būvuzņēmējam valdījumā un lietojumā – zemesgabali Tallinas ielā 6, Tallinas ielā 10, Tallinas ielā  12a, Rīgā. Tallinas iela 6  (kadastra Nr.0100 023 0130), Platība 625 m2, atdalīts no nekustama īpašuma Rīgas pilsēta, Tallinas iela 6/10. Tallinas iela 10  (kadastra Nr.0100 023 0024), Platība 8729 m2, pēc atdalīšanas nekustamais īpašums sastāv no zemes gabala un 25(divdesmit piecām) ēkām un būvēm (kadastra apzīmējums 100 023 0024 002, 003, 004, 005, 006, 007 008, 009, 010, 011, 012, 013, 014, 015, 016, 017, 018, 019, 020, 021, 022, 023, 024, 025, 026). Tallinas 12a (kadastra Nr. 0100 023 0026), Platība 1996  m2, uz zemes gabala atrodas administratīva ēka (kadastra apzīmējums 0100 023 0026 001).
Būvobjekts – pirmsskolas izglītības iestādes Rīgā, Tallinas ielā 6, Tallinas ielā 10, Tallinas ielā  12a.
Projektētājs / Būvuzņēmējs – konkursa rezultātā izvēlēta juridiska persona, kura veic Darbus saskaņā ar Līgumu. 

Būvizstrādājumi- būvniecības preces, kas Būvdarbu izpildes laikā un pēc to iestrādes kļūst par pastāvīgu Būvobjekta sastāvdaļu, piemēram, logi, grants, krāsas, iekārtas, aprīkojumi utt.

Būvprojekts – Izpildītāja izstrādātais projekts, saskaņā ar Aprakstu, Plānošanas un arhitektūras uzdevumu, Latvijas Republikas normatīvajiem dokumentiem, kā arī īpašajiem un tehniskajiem noteikumiem, izstrādāts (-i) tehniskais (-ie) projekts (-i), kas saskaņots (-i) ar Pasūtītāju un akceptēts (-i) būvvaldē. 

Darba projekts – detalizācijas rasējumi, kas tiek izstrādāti saskaņā ar noteiktā kārtībā akceptētiem tehniskajiem projektiem, un nepieciešami Būvobjektā Būvdarbu veikšanai.
Piemērojamo normatīvo dokumentu, nozaru un metodiskās literatūras saraksts

Visiem būvniecības dalībniekiem jāievēro Latvijas būvnormatīvi un Ministru kabineta noteikumu, kā arī Latvijas valsts standartu prasības.

Atkāpes no būvniecību reglamentējošo normatīvo aktu tehniskajām prasībām Būvprojektā ir iespējamas Būvniecības likumā noteiktajā kārtībā (pēc saskaņošanas ar attiecīgajām valsts un pašvaldību institūcijām, ja ar alternatīviem tehniskajiem risinājumiem tiek nodrošināta būvēm noteikto būtisko prasību izpilde).

Būvniecības procesā izmantojamie normatīvie dokumenti ir apkopoti Apraksta I sējuma 3.pielikumā „Piemērojamo normatīvo dokumentu, nozaru un metodiskās literatūras saraksts”. 

Gadījumā, ja Aprakstā norādītas zemākas prasības, kā noteikts Latvijas būvnormatīvos, jāpiemēro Latvijas būvnormatīvi.

Gadījumā, ja būvnormatīvs vai cits normatīvais akts nav tieši piemērojams Būvobjekta būvniecībai, kaut arī norādīts 3.pielikumā „Piemērojamo normatīvo dokumentu, nozaru un metodiskās literatūras saraksts”, tam ir rekomendējošs raksturs un Projektētājam /Būvuzņēmējam ir jāievēro Aprakstā norādītās prasības.

Prasības pielietojamajiem materiāliem, iekārtām un mehānismiem

Projektētājam jānodrošina, lai Būvprojektā tiktu iekļauti materiāli, risinājumi un iekārtas, kuriem pēc iespējas pieejams ekvivalents. Visi minētie materiāli un iekārtas ir ieteikuma formā. Projektētāja pienākums ir pirms katra principiālā risinājuma pielietojuma informēt Pasūtītāju par alternatīvām iespējām un, veicot to izvērtējumu, izvēlēties un saskaņot ar Pasūtītāju konkrētai situācijai vispiemērotāko.

Būvprojektā jāparedz materiāli, iekārtas un agregāti, kuriem novērtēta atbilstība likumā „Par atbilstības novērtēšanu” un Ministru kabineta 2001.gada 30.aprīļa noteikumu Nr.181. „Būvizstrādājumu atbilstības novērtēšanas kārtība reglamentētajā sfērā” noteiktajā kārtībā.

Projektētājam jānodrošina, lai tehniskie risinājumi ir savstarpēji saskaņoti visās Būvprojekta sadaļās, piemēram, arhitektūras - būvkonstrukciju, ūdensapgādes, kanalizācijas, ugunsdzēsības ūdensapgādes, siltumapgādes, vēdināšanas, aukstumapgādes, elektroapgādes u.c. sadaļās. Būvprojekta sadaļu savstarpējā saskaņošana ietver sistēmu novietojumu, krustošanās vietu noteikšanu un savietojamību. Būvprojektā jānorāda nepieciešamie augstumi zem mehāniskajām, elektroapgādes un vājstrāvas instalācijām, attālumi no sienām vai griestiem, kā arī iekārtu svars.

Visas projektējamās sistēmas, ierīces un iekārtas ir jāparedz aprīkot ar drošai ekspluatācijai nepieciešamo tehnisko armatūru, tādu kā - noslēgvārsti, ventiļi, regulēšanas vārsti, filtri, pretspiediena vārsti, drošības vārsti, atgaisotāji, mērinstrumenti (termometri, manometri) u.tml. 

Visām Būvprojektā paredzētajām krāsām ir jābūt noteiktām atbilstoši RAL vai NCS sistēmām, bet gadījumā ja tas tehniski nav iespējams, tad jānorāda krāsu kataloga nosaukums un krāsu kods.

Būvprojektā ir jāparedz aizsargčaulas, elastīgi savienojumi un kompensācijas šuves tajās vietās, kur sagaidāmas plaisas, kuru cēlonis var būt iekšējie spriegumi, temperatūras svārstības, deformācijas u.tml. 

1 vispārīgās prasības Projektēšanai (PP)
PP mērķis ir norādīt prasības Būvobjekta projektēšanai. Sagatavojot Būvprojektu, jāievēro sekojošais:

Zemes gabalu  raksturlielumi:

· Tallinas iela 6  (kadastra Nr.0100 023 0130), Platība 625 m2, atdalīts no nekustama īpašuma Rīgas pilsēta, Tallinas iela 6/10;

· Tallinas iela 10  (kadastra Nr.0100 023 0024), Platība 8729 m2, pēc atdalīšanas nekustamais īpašums sastāv no zemes gabala un 25(divdesmit piecām) ēkām un būvēm (kadastra apzīmējums 100 023 0024 002, 003, 004, 005, 006, 007 008, 009, 010, 011, 012, 013, 014, 015, 016, 017, 018, 019, 020, 021, 022, 023, 024, 025, 026);

· Tallinas 12a (kadastra Nr. 0100 023 0026), Platība 1996  m2, uz zemes gabala atrodas administratīva ēka (kadastra apzīmējums 0100 023 0026 001). Daļa zemes un ēka atdalīta no nekustama īpašuma Rīgas pilsēta, Tallinas iela 10 (Rīgas pilsētas zemesgrāmatas nodalījuma Nr. 3728).

              Ēku statuss kultūras mantojuma aizsardzības sistēmā: UNESCO Pasaules kultūras un dabas mantojuma objekta Nr.852 „Rīgas vēsturiskais centrs” un valsts nozīmes pilsētbūvniecības pieminekļa „Rīgas pilsētas vēsturiskais centrs” (valsts aizsardzības nr.7442) daļa. Līdz ar to uz Ēkām attiecas Rīgas vēsturiskā centra saglabāšanas un aizsardzības likuma un likuma „Par kultūras pieminekļu aizsardzību”, kā arī no tiem izrietošo normatīvo aktu prasības (tai skaitā Ministru kabineta 2004. gada 8. marta noteikumi Nr. 127 „Rīgas vēsturiskā centra saglabāšanas un aizsardzības noteikumi” (turpmāk – Noteikumi Nr. 127), kā arī Rīgas domes 2006. gada 7. februāra saistošie noteikumi Nr.38 „Rīgas vēsturiskā centra un tā aizsardzības zonas teritorijas izmantošanas un apbūves noteikumi” (turpmāk – Saistošie noteikumi Nr. 38)).

              Saskaņā ar Saistošo noteikumu Nr.38 5.3.1.1. punktu ēkai Tallinas iela 6 (būves kadastra apzīmējums 0100 023 0130 001) un ēkai Tallinas ielā 10 (būves kadastra apzīmējums 0100 023 0024 002) noteikts apbūves statuss – pilsētvides kultūrvēsturisko vērtību veidojošās ēkas, kas veido kultūrvēsturiski nozīmīgu, autentisku apbūves fronti, ēkām Tallinas ielā 10 (būvju kadastra apzīmējums 0100 023 0024 018,  0100 023 0024 008, 0100 023 0024 008, 0100 023 0024 009) noteikts apbūves statuss ēkas bez kultūrvēsturiskās vērtības (5.3.1.4. punkts), savukārt pārējām ēkām Tallinas ielā 10 (zemesgabala apzīmējums 0100 023 0024) noteikts apbūves statuss – ēkas, kas pieļaujams rekonstruēt, renovēt, pārveidot (5.3.1.3. punkts).

              Ekspertu vidējais vērtējums: ēkas Tallinas ielā 6 (būves kadastra apzīmējums 0100 023 0130 001) un Tallinas iela 10 (būves kadastra apzīmējums 0100 023 0024 002) – kultūrvēsturiski ļoti vērtīgas ēkas.

Pirms projektēšanas darbu uzsākšanas Pasūtītājs veicis:
a) arhitektoniski māksliniecisko inventarizāciju, inventarizācijas rezultātu izvērtējumu un rekomendācijas par ēkas tālāku izmantošanu, pārplānošanu, kā arī par atsevišķu tajā esošo daļu (detaļu) vērtību un nozīmi,
b) inženiertehnisko (t.sk. inženiertīklu) apsekošanu  un apsekošanas rezultātu izvērtējumu (atbilstoši LBN 405-01 ,,Būvju tehniskā apsekošana") ar sertificēta būvinženiera apliecinājumu.
Ar Būvobjekta virszemes bruto platību saprot visu virszemes stāvu, t.sk. tehnisko stāvu, platību summu pa katra stāva ārsienu ārējo perimetru.

Ar telpu kopējo (neto) platību saprot visu telpu platību summu, ieskaitot apakšzemes stāva telpu platību, kuru aprēķina kvadrātmetros (m2), nosakot izmērus starp apdarinātu sienu virsmām grīdas līmenī (bez grīdlīstēm). Telpas platībā tiek ieskaitīta tajā iebūvēto skapju platība, bet netiek ieskaitīta telpas daļa zem iekšējo kāpņu laidiem un zem slīpajām konstrukcijām, ja attiecīgās telpas daļas augstums no grīdas līdz konstrukcijas apakšējai virsmai ir mazāks par 1,8m.

Projektētās apbūves kopējie raksturlielumi

	
	Virszemes bruto platība (m2)
	Plānotais bērnu  skaits (gab.)
	Normatīvais autostāvvietu skaits (gab.)

	Rekonstruējamā ēka
	*
	284
	

	Jaunbūves
	*
	
	


* Pieļaujamos apbūves raksturlielumus noteiks PAU
Uzsākot projektēšanu, Projektētājam jāizstrādā Mets pamatojoties uz PAU un Aprakstu.

Izstrādājot Būvobjekta Būvprojekta dokumentāciju, ir jāievēro:

- Mets;

- Aprakstā, kas pēc Meta izstrādes koriģēts, norādītās prasības un normatīvi;

- spēkā esošie Latvijas Republikas (turpmāk tekstā - LR) likumi un Ministru Kabineta (turpmāk tekstā - MK) noteikumi;

- Latvijas būvnormatīvi (turpmāk tekstā - LBN);

- Latvijas valsts standarti (turpmāk tekstā - LVS), kas norādīti Aprakstā un I sējuma pielikumā Nr.3 „Piemērojamie normatīvie dokumenti, nozaru un metodiskās literatūras saraksts”;

- RTIAN un citi LR pašvaldību saistošie noteikumi un spēkā esošie normatīvie akti;

- PAU prasības;

- valsts, pašvaldības un citu institūciju izdotie tehniskie un īpašie noteikumi.

Ja iepriekš uzskaitītie dokumenti nereglamentē kādas prasības, tad var izmantot citus normatīvus, kas nav pretrunā ar Eiropas standartizācijas organizācijas standartiem un LR spēkā esošajiem normatīvajiem aktiem.
Gadījumā, ja tiek konstatētas pretrunas starp Metu un pēc Meta izstrādes precizēto Aprakstu, tad noteicošais ir Apraksts.

Prasības Projektētājam

Projektētājs ir atbildīgs par Būvprojektu kopumā, Būvprojekta saskaņošanu ar tehnisko un īpašo noteikumu izdevējiem un Pasūtītāju.

Projektētājam ir jāiesniedz atbilstošus  sertifikātus, kas atļauj projektēt attiecīgās Būvprojekta daļas.

Katras atsevišķas Būvprojekta sadaļas autoram ir jāiepazīstas ar visām PP un izstrādātā arhitektūras un inženiersistēmu projekta sadaļu dokumentiem kopumā.
Projektētājam jāuzņemas pilna atbildība par Būvprojekta risinājumu atbilstoši spēka esošajiem normatīviem. Pasūtītāja paraksts uz rasējumiem nozīmē apstiprinājumu tajos ietvertās informācijas atbilstību Pasūtītāja vēlmēm un prasībām.

Projektētājam jānodrošina Būvprojekta ekspertīzes pozitīvs slēdziens izstrādātā (-o) tehniskā (-o) projekta (-u) daļām.

Projektētājam izstrādājot Būvprojektu, pirms risinājumu, kas neatbilst Aprakstam, iekļaušanas Būvprojektā, tie jāsaskaņo ar Pasūtītāju.

Projektētājam, gatavojot Būvprojektu, jāveic Būvprojektam nepieciešamie aprēķini, jāsagatavo specifikācijas un apraksti par pielietotajiem materiāliem un iekārtām, lai Pasūtītājs vai Pasūtītāja izvēlētie konsultanti, eksperti varētu pārliecināties par to pareizību un Būvprojekta kvalitāti. 

2 META IZSTRĀDE

Mets sastāv no arhitektūras projekta vīzijas, kas atspoguļo Dalībnieka ieceri teritorijas Rīgā, Tallinas ielā 6, Tallinas ielā 10, Tallinas ielā 12A, kompleksai attīstībai un paskaidrojuma raksta. Metā jāparedz ēku racionālu izvietojumu zemesgabalā, kas nepieciešams Būvobjekta racionālai funkcionēšanai. Konkursa Dalībniekam ir jāpiedāvā  21. gadsimta bērnu dārza funkcionālais modelis. 

Bērnudārza teritorijas labiekārtojums veidojams kontekstā ar tā teritoriju aptverošo perspektīvo skvēru, kam Rīgas vēsturiskā centra teritorijas izmantošana paredz komunikatīvo funkciju ar jauniešu aktīvās atpūtas zonu, pieļaujot zem skvēra pazemes autostāvvietas izvietojumu.

Bērnudārza teritorijas labiekārtojums risināms kontekstā ar perspektīvā skvēra funkciju, vienlaicīgi piedāvājot šī skvēra labiekārtojuma principus kontekstā ar bērnudārza funkciju – sniedzot principiālus priekšlikumus par vēlamo skvēra plānojuma struktūru, apstādījumiem un jauniešu aktīvās atpūtas atribūtiem un to izvietojumu.

Jāizvērtē gājēju piekļuves iespējas bērnudārzam arī no Miera un Cēsu ielas. 

Meta sastāvs
        Meta grafiskā daļa:
· Konkursa objekta ģenerālplāna skice uz inženiertopogrāfiskā plāna ar teritorijas labiekārtošanas koncepciju mērogā 1:250;

· Pārskata teritorijas publiskās ārējas telpas organizācijas idejas konceptuālā skice brīvā formā: galvenās gājēju plūsmas, apzaļumošanas struktūra, transporta un piegādes plūsmu analīze mērogā M 1:1000;

· plāni ar telpu grupu nosaukumiem un to platībām, asu izmēriem un norādēm par speciālām detaļām, ja tādas ir paredzētas, mērogā 1:200;

· fasāžu zīmējumi ar augstumu atzīmēm, asu izmēriem, apdares materiālu atšifrējumiem un norādēm par speciālām detaļām, ja tādas ir paredzētas, mērogā 1:200;

· raksturīgie griezumi ar augstuma atzīmēm un izmēriem asīs, kā arī sienu, pārsegumu un jumta konstrukciju atšifrējumi, mērogā 1:200;

· fasāžu vizualizācijas kompleksa risinājuma un pilsētvides kontekstā . 

· interjera vizualizācijas;

· makets, mērogā 1:200. 

 Paskaidrojuma raksts

· arhitektonisko un telpisko risinājumu raksturojumu;
· Konkursa objekta  modeļa funkcionālās darbības aprakstu;
· evakuācijas prasības;
· tehnisko informāciju par priekšlikumā izmantojamām konstrukcijām, būvdetaļām, individuālām detaļām, iekštelpu un fasāžu apdares materiāliem;
· insolācijas shēmu;
· paredzamos rādītājus/apbūves raksturojošos lielumus – apbūves laukumu (m²), telpu kopējo platību izdalītu pa stāviem (m²) visiem apjomiem, kopējo telpu platību neieskaitot gaiteņus, komunikācijas, kāpnes un tehniskā aprīkojuma telpas, ēku kubatūru (m³), intensitāti, blīvumu un brīvo teritoriju (4.pielikums „Meta tehnisko parametru tabula”);
· aptuvenās projektēšanas izmaksas un prognozējamās būvdarbu izmaksas, norādot valūtu un nodokļus (vērtētas netiek). 
3 būvprojekta apjoms

Būvprojekts tiek izstrādāts tehniskā projekta stadijā. 

Būvprojekta sastāvu jāsagatavo saskaņā ar Apraksta I sējuma 4.pielikumā „Būvprojekta sastāvs” norādīto apjomu un struktūru. 

Būvprojekts jāizstrādā latviešu valodā. Iekārtu un būvizstrādājumu ražotāju izstrādāto informāciju (apraksti, tehniskie parametri, instrukcijas) pievieno pilnajam tehniskajam projektam latviešu valodā. 

Rasējumiem jābūt izstrādātiem un pieejamiem AutoCAD vidē un konvertētiem pdf formātā.

3.1 Tehniskais projekts (TP)

3.1.1 būvvaldē Akceptējamais apjoms

  Būvprojekts jāizstrādā saskaņā ar Latvijas Republikas likumdošanas aktiem, Rīgas pilsētas būvvaldes izsniegto Plānošanas un arhitektūras uzdevumu (PAU) un būvniecības normatīvu prasībām un jāsaskaņo ar Pasūtītāju tādā apjomā, kāds nepieciešams akcepta saņemšanai būvvaldē.

Projektētājs nodrošina būvprojekta ekspertīzi saskaņā ar Vispārīgo būvnoteikumu prasībām vai pēc būvvaldes pieprasījuma. Nepieciešamības gadījumā Būvprojekts koriģējams saskaņā ar ekspertīzes piezīmēm.

Pēc tehniskā projekta akceptēšanas būvvaldē Projektētājs veic tehniskā projekta tālāku detalizāciju – Darba projekta izstrādi.

3.1.2 Detalizācija

 Būvprojekts jāizstrādā atbilstoši I sējuma 4.pielikumā „Būvprojekta sastāvs” noteiktajam.

 Projektētājam jāizstrādā visu sadaļu detalizācija.
Detalizācijas rasējumos iekļautajai informācijai jāsniedz pietiekamu un nepārprotamu priekšstatu par Būvdarbu veikšanai paredzētajiem Būvizstrādājumiem, inženierrisinājumiem un tehnoloģiskajiem risinājumiem.

Ja turpmāk Aprakstā norādīts, kāda informācija iekļaujama TP sastāvā un apjomā, bet tā nav nepieciešama TP saskaņošanai un akceptēšanai būvvaldē, tā izstrādājama Būvprojekta detalizācijas fāzēs saskaņā ar detalizācijas fāzēs iekļaujamo informāciju un iekļaujama Būvprojekta sastāvā un apjomā.

4 Informācijas apmaiņa Būvprojekta izstrādes laikā un savstarpējā komunikācija

Būvprojekta dokumentācija, kā arī iekārtojuma un Būvizstrādājumu ražotāju sagatavotie dokumenti, kurus Projektētājs iesniedz Pasūtītājam apstiprināšanai, jāiesniedz izdrukas veidā 4 (četros) eksemplāros, kā arī tiem jābūt pieejamiem projekta bankā.

Projektētājam jānodrošina projektēšanas rezultātā izstrādāto Būvprojekta materiālu (rasējumu, aprēķinu u.c.) ievietošana izveidotā projekta bankā, lai nodrošinātu Pasūtītāja tiesības kontrolēt un pārbaudīt veiktos projektēšanas darbus. Projekta failu servera uzturēšanu nodrošina Projektētājs, un tas ir atbildīgs, lai Pasūtītājam un tā pilnvarotiem pārstāvjiem tiktu nodrošināta pieeja projekta bankai.

Projektētājam jāievieto projekta bankā visi rasējumi, kuri sasnieguši 50% gatavību, un tie jāaktualizē vienu reizi nedēļā. Projekta bankā ievietoto failu nosaukumiem atbilstoši zemāk norādītajam jāietver sekojoša informācija - rasējumu nosaukums, redakcijas numurs, marka.

Rasējumu numurs /kods jāveido formātā „aa-xxx-yyy”, kur

- aa –būvprojekta stadija; 

-xxx – rasējuma marka;

- yyy – rasējuma numurs.
Rasējumu numerāciju ieteicams veidot sekojoši: 0 – vispārīgā daļa, apraksti u.tml., 1 – plāni, 2 – griezumi, 3 – shēmas, 4 – mezgli utt.

Rasējuma rakstlaukumā jābūt informācijai par rasējuma izstrādes datumu un revīzijām.

Izvērstā projektēšanas darbu laika grafikā, kuru sagatavo Projektētājs, ir jāuzrāda visu rasējumu marku un specifikāciju izstrādāšanas/pabeigšanas laiks ar svarīgāko robežpunktu fiksēšanu.

Būvprojekta izstrādes laikā Projektētājam jāsniedz Pasūtītājam nepieciešamās konsultācijas, lai tas varētu operatīvi pieņemt lēmumus par Būvprojektā paredzētajiem risinājumiem.
Pasūtītājam ir tiesības piedāvāt pašam alternatīvus risinājumus vai norādot pamatojumu pieprasīt alternatīvus risinājumus papildus darbu veikšanai, ja rodas šaubas par Būvprojektā iekļauto risinājumu ekonomisko izdevīgumu.

Ja aprakstā ir noteiktas prasības, kuras saskaņā ar Latvijas Republikas likumdošanas aktiem nav obligātas, Projektētājs par to informē Pasūtītāju, kurš nolemj vai šīs prasības ir īstenojamas.

5 Autoruzraudzība

Projektētājs veic autoruzraudzību saskaņā ar 2003. gada 25. jūnija MK noteikumiem Nr.342 „Būvdarbu autoruzraudzības noteikumi” (LBN 304-03).

Projektētāja pienākums:

- savlaicīgi sagatavot un Pasūtītājam nodot dokumentus būvatļaujas saņemšanai;

- autoruzraudzības periodā, ja nepieciešams, piedalīties iknedēļas būvniecības plānošanas apspriedēs Būvlaukumā.
- izstrādāt būvprojekta papildus paskaidrojošos risinājumus.
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