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ВВЕДЕНИЕ

Объект – дошкольное образовательное учреждение находится по адресу ул. Таллинас 6, ул. Таллинас 10, ул. Таллинас 12А в Риге (кадастровый № 0100 023 0130), площадь 625 кв.м, отделена от недвижимого имущества в городе Риге, ул. Таллинас 10 (кадастровый № 0100 023 0024), площадь 8729 кв.м, после отделения недвижимое имущество состоит из земельного участка и 25 (двадцати пяти) зданий и построек (кадастровое обозначение 100 023 0024 002, 003, 004, 005, 006, 007 008, 009, 010, 011, 012, 013, 014, 015, 016, 017, 018, 019, 020, 021, 022, 023, 024, 025, 026),  ул. Таллинас 12a (кадастровый № 0100 023 0026), площадь 1996  кв.м., на земельном участке находится административное здание (кадастровое обозначение 0100 023 0026 001). Часть земли и здание отделены от недвижимого имущества в городе Риге, ул. Таллинас 10 (В разделе №3728 Рижской земельной книги). Земельные участки  по ул. Таллинас 10 (кадастровый №0100 023 0024) и ул. Таллинас 12А (кадастровый № 0100 023 0026) могут быть объединены. 
              Статус зданий в системе защиты культурного наследия: Объект №852 
«Исторический центр Риги»  Мирового культурного и природного наследия UNESCO и часть памятника градостроения государственного значения «Исторический центр города Риги» (государственная охранная  №7442). В связи с этим к зданиям относится закон «О защите и сохранении исторического центра Риги» и закон «О защите памятников культуры», а также требования оприающихся на эти законы нормативных актов (в том числе принятые кабинетом Министров в 2004 году 8 марта правила № 127 „Правила защиты и сохранения исторического центра Риги” (далее в тексте – Правила № 127), а также связующие правила Рижской Думы №38 „Правила использования и застройки территории исторического центра Риги и его защитной зоны от 7 февраля 2006 года (далее в тексте – Связующие правила № 38)).

              Согласно пункту 5.3.1.1. Связующих правил №38, для здания по адресу ул. Таллинас 6 (кадастровое обозначение строиения 0100 023 0130 001) и здания по адресу ул. Таллинас 10 (кадастровое обозначение строиения 0100 023 0024 002) определён статус застройки – здания создающие культурно-историческую ценность городской среды, которые образуют культурно-исторически значимый, аутентичный фронт застройки, зданиям по ул. Таллинас 10 (кадастровое обозначение строений 0100 023 0024 018,  0100 023 0024 008, 0100 023 0024 008, 0100 023 0024 009) присвоен статус застройки, не имеющей исторической ценности (5.3.1.4. пункт), в свою очередь, остальным здааниям по ул. Таллинас 10 (обозначение земельного участка 0100 023 0024) присвоен статус застройки – здания, которые допустимо реконструировать, реновировать, перестраивать (5.3.1.3. пункт).
Проектом предусматривается реконструкция существующих зданий, снос, новое объёмное строительство,  сохранение гланого фасада и его реновацию для здания по ул. Таллинас 10 (кадастровое обозначение строения 0100 023 0024 002)  и сохранение здания и реновацию его фасадов на ул. Таллинас 6 (кадастровое обозначение строения 0100 023 0130 001).
Чтобы точно определить требования к проектированию и обобщить требования заказчика к Проекту строительства работ по проектированию и строительных работ, подготовлен данный Договорной документ – технические требования строительства или Описание (далее в тексте -Описание), которое является оссновой для составления задания проектирования и расчёта суммы договора строительства Проекта Строительства  (разработка проекта строительства, произведение строительных работ). 

Описание состоит из:

I ТОМ.ОБЩАЯ ЧАСТЬ,
II ТОМ. ТРЕБОВАНИЯ К ПРОЕКТИРОВАНИЮ.
Требования к проектированию (далее в тескте ТП) включает программу площадей Строительного проекта. В описании строительных работ (далее в тескте – ОС) указаны требования, которые необходимо соблюдать при строительстве и в ходе приёма Проекта строительства в эксплуатацию в соотвествии действующим на территории Латвийской Республики нормативы и указанные в данном Описании требования.

 Список приложений I тому Описания:

Приложение № 1 «Програма помещений»

Приложение №2 «Границы земельного участка».

Приложение №3 «Список применяемых нормативных документов, отраслевой и методической литературы».

Приложение №4 «Состав Проекта строительства».
ТЕРМИНЫ, ИСПОЛЬЗОВАННЫЕ В ОПИСАНИИ
Заказчик – департамент Имущества Рижской думы
Описание – документ, который определяет программу Проекта строительства, в том числе применяемые строительные конструкции, главные функции строений, принципы их расположения и параметры, планировку территории, возможности размещения автостоянок и их параметры, мощности подключения внутренних инженерных коммуникаций зданий, необходимые требования по технике безопасности, необходимые мероприятия противопожарной безопасности, возможную необходимость резервного энергоснабжения и условия, принципиальные решения инженерно-технических систем, требования к качеству производимых работ, а также приводятся примеры Строительных изделий, для которых в ходе разработки Проекта строиетльства и в ходе выполнения строительных работ можно выцбрать эквивалент. 

Эскиз –в конкурсном прядке выбранные подготовленные Подрядчиком предпроектные материаллы, на бызе которых требуется разработать технический (-е) проект (-ы).

Работы – совокупность работ, мероприятий и обязательств которые берётся выполнить  Подрядчик в соответствии с положениями Договора, чтобы реализовать Проект строительства и сдать его Заказчику, это понятие включает:

- работы по проектированию, в.т.ч. разработку и согласование технического (-их) проекта (-ов) в соответствии с Описанием, подготовительных работ проектирования строительства.

- Строительных работ, в.т.ч. утвержденного (-ых) технического (-их) проекта (-ов) для реализации на стройплощадке, в соответствии с требованиями Описания, по организации и ведения строительных работ, к закупке Строительных изделий и рабочих матриаллов, их доставке, проверки их качества, хранинию, охране, обеспечения строительных установок, подготовке инструкций по эксплуатации и документации выполненных строительных работ, сдачу Объекта строительства в эксплуатацию в соответствии с законодательными актами ЛР, сдачу Объекта строительства Заказчику и выполнение работ гарантийного периода.

- авторский надзор.

Стройплощадка – территория, на которой выполняются Строительные работы, и которая во время проведения строительных работ работ передана Подрядчику в управление и пользование – земельные участки по адресу Ул. Таллинас  6, Ул. Таллинас 10, Ул. Таллинас 12a, в городе Риге. Ул. Таллинас 6  (кадастровый №0100 023 0130), площадь 625 кв. м, отделена от недвижимого имущества в городе Рига, Ул. Таллинас 6/10. Ул. Таллинас 10  (кадастровый №0100 023 0024), площадь 8729 кв. м, после отделения недвижимое имущество состоит из земельного участка и 25(двадцати пяти) зданий и строений (кадастровое обозначение 100 023 0024 002, 003, 004, 005, 006, 007 008, 009, 010, 011, 012, 013, 014, 015, 016, 017, 018, 019, 020, 021, 022, 023, 024, 025, 026). Ул. Таллинас 12a (кадастровый № 0100 023 0026), площадь 1996  кв. м, на земельном участке находится административное здание (кадастровое обозначение 0100 023 0026 001).
Стройобъект – дошкольное образовательное учреждение в Риге, Ул. Таллинас 6, Ул. Таллинас 10, Ул. Таллинас 12a.
Проектировщик / Подрядчик – по результатам конкурса выбранное юридическое лицо, которое производит Работы в соответствии с Договором. 

Строительные изделия- строительные товары, которые в ходе выполнения строительных работ и после их задела, становятся постоянной составной частью Объекта строительства, например, окна, гравий, краски, установки, снаряжения и т.д..

Стройпроект – проект, разработанный Исполнителем проект, в соответствии  с Описанием, архитектурно-планировочной задачей, нормативными документами Латвийской Республики, а также с особыми и техническими условиями, разработанный (-е) технический (-e) проект (-ы), согласованный (-е) с Заказчиком и утверждён (-ые) в Строительном управлении. 

Рабочий проект – чертежи детализации, которые разрабатываются в соответствии с техническими проектами, устверждёнными в определённом порядке, и необходимы на Стройобъекте для реализации строительных работ.
Список применяемых нормативных документов, отраслевой и методической литературы
Все участники строительства должны соблюдать Латвийские строительные нормативы и правила кабинета Министров, а также требования Латвийского государственного стандарта.
Отступления от технических требований нормативных актов, регламентирующих строительство в Проекте строительства допустимы, в предусмотренном законом Строительства порядке (после согласования с соответствующими государственными институциями и институциями самоуправлений, при условии, что альтернативными техническими решениями обеспечивается выполнение определённых существенных требований). 
Используемые в процессе строительства тщкьфешвные документы обобщены в Приложении №3 «Список применяемых нормативных документов, отраслевой и методической литературы».

 В случае, если в Описании установлены более низкие требования, чем определено Латвийскими строительными нормативами, следует применять Латвийские строительные нормативы.

В случае, если строительный норматив или другой норматив не может быть непосредственно применён к строительству Объекта строительства,  хоть и указан в Приложении № 3 «Список применяемых нормативных документов, отраслевой и методической литературы», он носит рекомендательный характер и Проектировщик/Подрядчик должен выполнять указанные в Описании требования.

Требования к применяемым материаллам, установкам и механизмам
Проектировщик должен обеспечить, чтобы в Проект строительства были включены материалы, решения и установки, для которых по возможности доступна равносильная замена.   . Все указанные материалы и установки представлены в форме рекомендации. Обязанность проектировщика – перед каждым принципиальным решением информировапть Заказчика об альтернативных возможностях и, производя их оценку, выбирать и согласовывать с Заказчиком наилучшую для каждого конкретного случая.

В Проекте строительства необходимо предусмотреть материаллы, установки и агрегаты, для которых в ходе оценики установлена соответствие в установленом законом «Об оценке соответствия» и принятым кабинетом Министров в 2001 году, 30 апреля правилу №181 «Порядок оценки соответствия строительных изделий в регламентируемой сфере» порядке. Проектировщик должен обеспечить, чтобы все технические решения были между собой согласованы в о всех разделах Проекта строительства, например, в архитектурно-конструкторском разделе, водоснабжения, канализации, водоснабжения пожаротушения, теплоснабжения, вентиляции, холодоснабжения, электроснабжения и в других разделах. Взаимное согласование разделов Проекта строительства включает в себя расположение систем, определение мест пересечения и совместимость. В строительном проекте требуется указать необходимые высоты под механические,  электроснабжения и слаботочные установки, расстояния от стен или потолка, а также вес установок.

Требуется предусмотреть оснащение всех проектируемых систем, приборов и установок, необходимой для безопасной эксплуатации технической арматурой, такой как предохранительные клапаны, вентили, регулировочные клапаны, фильтры, клапаны противодавления, деаэраторами, измерительными инструментами (термометры, манометры) и т.п.  
Все предусмотренные в Проекте строительства краски должны быть определены в соответствии с RAL или NCS системами, но, в случае если это невозможно технически, указывать названия каталога красок и код краски.

В Проекте строительства необходимо предусмотреть защитные оболочки, эластичные соединения и компенсирующие швы в тех местах, где ожидается появление трещин, причиной которых могут служить внутренние напряжения, колебания температуры, деформации и т.п. 

1 Общие требования к проектированию (ТП)
Назначение ТП - установить требования к проектированию Объекта строительства. При подготовке Проекта строительства, необходимо учитывать следующее:

Характерные величины земельных участков:

· Ул. Таллинас 6  (кадастровый №0100 023 0130), площадь 625 кв. м, отделено от недвижимого имущества в городе Риге, Ул. Таллинас 6/10;

· Ул. Таллинас iela 10  (кадастровый №0100 023 0024), площадь 8729 кв. м, после отделения от недвижимого имущества, состоит из земельного участка и 25(двадцати пяти) зданий и построек (кадастровое обозначение 100 023 0024 002, 003, 004, 005, 006, 007 008, 009, 010, 011, 012, 013, 014, 015, 016, 017, 018, 019, 020, 021, 022, 023, 024, 025, 026);

· Ул. Таллинас 12a (кадастровый № 0100 023 0026), Площадь 1996  кв. м, на земельном участке находится административное здание(кадастровое обозначение 0100 023 0026 001). Часть земельного участка и здание отделено  от недвижимого имущества в городе Риге, Ул. Таллинас 10 (раздел Ригаs городской земельной книги № 3728).

Статус зданий в системе защиты культурного наследия: Объект мирового культурного и природного наследия UNESCO №852 „Ригаs исторический центр” и часть памятника градостроительства государственного значения «Ригаs pilsētas исторический центр» (государственной охраны №7442). В связи с этим к зданиям относятся закон  «О сохранинии и защите исторического центра Риги» и закон «О защите памятников культуры», а также требования следующих из них нормативных актов (в том числе принятые кабинетом Министров в 2004 году 8 марта правила № 127 „Правила защиты и сохранения исторического центра Риги” (далее в тексте – Правила № 127), а также связующие правила Рижской Думы №38 „Правила использования и застройки территории исторического центра Риги и его защитной зоны от 7 февраля 2006 года (далее в тексте – Связующие правила № 38)).

             Согласно пункту 5.3.1.1. Связующих правил №38, для здания по адресу ул. Таллинас 6 (кадастровое обозначение строиения 0100 023 0130 001) и здания по адресу ул. Таллинас 10 (кадастровое обозначение строиения 0100 023 0024 002) определён статус застройки – здания создающие культурно-историческую ценность городской среды, которые образуют культурно-исторически значимый, аутентичный фронт застройки, зданиям по ул. Таллинас 10 (кадастровое обозначение строений 0100 023 0024 018,  0100 023 0024 008, 0100 023 0024 008, 0100 023 0024 009) присвоен статус застройки, не имеющей исторической ценности (5.3.1.4. пункт), в свою очередь, остальным здааниям по ул. Таллинас 10 (обозначение земельного участка 0100 023 0024) присвоен статус застройки – здания, которые допустимо реконструировать, реновировать, перестраивать (5.3.1.3. пункт).

             Средняя оценка экспертов: здание Ул. Таллинас 6 (кадастровое обозначение строения 0100 023 0130 001) и Ул. Таллинас 10 (кадастровое обозначение строения 0100 023 0024 002) – очень ценные культурно-исторические здания.

Перед началом проведения проектных работ, Заказчик произвёл:
a) архитектонически-художественную инвентаризацию, оценку результатов инвентаризации и выработал рекомендации по дальнейшему использованию зданий, перепланировке, а также сделал заключение о ценности и значении отдельных их частей (деталей),
b) инженернотехническое (в.т.ч. инженерных сетей) обследование  и оценку результатов обследования (в соответствии с LBN 405-01 «Техническое обследование строений») с заверением сертифицированным строительным инженером.
Под брутто надземной площадью Объекта строительства понимают смумму площадей всех надземных этажей, в.т.ч. технического этажа, измеренную по внешнему периметру внешних стен каждого этажа.

Под общей плошадью помещений (нетто) понимают сумму площадей  всех помещений, включая площади помещений подземного этажа, общую площадь расчитывают в квадратных метрах (кв. м), устанавливая размеры между отделанными стенами на уровне пола (без плинтусов).В площадь помещений включается также площади встроенных шкафов, но не включается часть площади под внутренними косоурами лестниц и под покатыми конструкциями, если высота соответствующей части площади от пола до нижней части конструкции менее 1.8м.

Общие характерные величины проектируемой застройки
	
	Надземная брутто площадь (кв. м)
	Запланированное число детей (шт.)
	Нормативное число мест автостоянки (шт.)

	Реконструируемое здание
	*
	284
	

	Новостройки
	*
	
	


* Допустимые характерные величины определит PAU
Начиная проектирование, проектировщик должен разработать Эскиз на основе PAU и Описания.

Разрабатывая документацию Объекта строительства Проекта строительства, следует учитывать:

- Эскиз;

- Описание, в которое после разработки Эскиза внесены коррективы, указаны требования и нормативы;

- действующие  законы и правила кабинета Министров (далее в тескте - MK) Латвийской Республики (далее в тескте - ЛР);

- Латвийские строительные нормативы (далее в тескте - LBN);

- Латвийские государственные стандарты (далее в тескте - LVS), которые указанны в Описании I томе и Приложении № 3 «Список применяемых нормативных документов, отраслевой и методической литературы»;

- RTIAN и другие связующие правила самоуправлений и действующие нормативыe акты ЛР;

- PAU требования;

- государственные, самоуправлений и другими институциями изданные технические и особые условия.

Если указанные документы нерегламентируют какие-либо требования, то можно применять другие нормативы, которые не противоречат стандартам Европейской организации по стандартизации.
В случае, если констатируются противоречия между Эскизом и откорректированным после разработки Эскиза Описанием, то определяющим является Описание.

Требования к Проектировщику
Проектировщик ответственен за Проект строительства в целом, согласование Проекта строительства с издателями технических и условий и Заказчиком.

Проектировщик должен предоставить соответствующие сертификаты, которые разрешают ему проектирование соответствующей части Проекта строительства часть.

Автрок каждой отдельной части Проекта строительства должен ознакомиться со всеми ТП и разработанными документами по архитектурной части и по инженерным системам в совокупности.
Проектировщик должен принять полную ответственность за решения Проекта строительства  в соответствии с действующими нормативами. Подпись Заказчика на чертеже оначает подтверждение соответствия отражённой им информации желаниям и требованиям Заказчика.

Проектировщик должен обеспечить позитивное заключение экспертизы по разработанным технического (-их) проекта (-ов) частей Проекта строительства.

Проектировщик, приразработке Проекта строительства, перед включением решений, которые не соответствуют Описанию, в Проект строительства, должен согласовать их с Заказчиком.

Проектировщик, разрабатывая Строительный проект, должен производить необходимые для Проекта строительства расчёты, подготавливать спецификации и описания используемых материаллов и установок, чтобы Заказчик или выбранные Заказчиком консультанты, эксперты, могли бы удостовериться в их правильности и качестве Проекта строительства.  

2 Разработка эскиза
Эскиз состоит из видения архитектурного проекта, которое отражает замысел Участника по комплексному развитию территории в Риге, поу ул. Таллинас 6, ул. Таллинас 10 и ул. Таллинас 12 А и пояснительной записки. 
Эскиз должен предусматривать рациональное размещение строений на земельном участке, который необходим для рационального функционирования Строительного проекта. Участник Конкурса должен предложить функциональную модель детского сада 21 века. 
Благоустройство территории детского сада должно производится в контексте охватывающего его территорию перспективного сквера, для которого использование территории Рижского исторического центра предусматривает коммуникативную функцию с зоной активного отдых для юношества, под территорией сквреа допустимо размещение подземной автостоянки.
Благоустройство территории детского сада должно решаться в контексте с функцией перспективного сквера, одновременно предлагая также принципы благоустройства данного сквера в контексте с функцией детсвкого сада, - путём подачи принципиальных предложений о желаемой структуре планировки, насаждений и атрибутов активного отдыха юношества и их размещению.  

Следует произвести оценку возможности доступа пешеходов также и со стороны улиц Миеру и Цесу. 

Состав Эскиза
        Графическая часть Эскиза:
· Набросок генерального конкурсного объекта на инженерно-топографическом плане с концепцией благоустройства территории в масштабе 1:250;

· Обобщающий концептуальный набросок идеи организации внешнего общественного пространства в свободной форме: главные потоки пешеходов, структура озеленения, анализ транспортного потока и потока доставки в масштабе M 1:1000;

· Планы с названиями групп пространств и их площадями, осевыми размерами и указаниями на специальные детали, еслиттаковые предусмотрены, в масштабе 1:200;

· Чертежи фасадов с отметками высот, осевыми размерами, с расшифровкой отделочных материаллов и указаниями по специальным деталям, если такие предусмотрены, в масштабе 1:200;

· характерные разрзы с отметками высот и осевыми размерами, а также расшифровкой конструкций стен, перекрытий и крыш, в масштабе 1:200;

· комплексное решение по визуализации фасадов и в контексте городской среды; 

· визуализации интерьеров;

· макет, в масштабе 1:200. 

Пояснительная записка
· Характеристика архитектонического и пространственного решений;

· Функциональное описание работы модели Конкурсного объекта;

· Требования по эвакуации;

· Техническая информация по используемым в предложении конструкциям, строительным деталям, индивидуальным деталям, материаллам для отделки фасадов и отделке внутренних помещений; 
· Схема инсоляции;
· Прогнозируемые показатели/величины, характеризующие застройку – площадь застройки (кв.м), общая площадь помещений, распределённая по этажам (кв.м) для всех объёмов, исключая прихожие, коммуникации, помещений лестничных клеток, помещений технического оснащения,  кубатура зданий (куб. м), зелёную кубатуру, а также приблизительные затраты на проектирование (с указанием валюты и налогов). (Положение №4 «Таблица технических прараметров Эскиза»). Указать прогнозируемые затраты на реализацию строительных работ, с указанием валюты и налогов (не оценивается);

· приблизительные расходы на проектные и строительные работы, с указанием налогов и валюты (не оценивается).
3 Объём Проекта строительства 

Стройпроект разрабатывается на технической стадии проекта. 

Состав Проекта строительства требуется подготовить в соответствии с указанным в I томе Описания, приложением №4 „ Состав Проекта строительства” объёмом и структурой. 

Стройпроект должен быть разработан на латышском языке. Документацию к установкам и строительным изделиям, разработанную производителями (описания, технические параметры, инструкции) приложить к полному техническому проекту на латышском языке. 

Чертежи должны быть разработаны и доступны в среде AutoCAD vidē и конвертированы в pdf формат.

3.1 Технический проект (TП)

3.1.1 объём на утверждение в строительном управлении
  Стройпроект должен быть разработан в соответствии с законодательными актами Латвийской Республики,  архитектурно-планировочному заданию (PAU), выданному Рижским Строительным управлением и требованиям строительных нормативов и должен быть согласован с Заказчиком в том объёме, который необходим для получения его утверждения Строительным управлением.

Проектировщик обеспечивает экспертизу Проекта строительства в соответствии с тербованиями Общих строительных правил, либо по требованию Строительного управления. В случае реобходимости Стройпроект корректируется в соответствии с замечаниями экспертизы.

После утверждения технического проекта в строительном управлении, Проектировщик производит дальнейшую детализацию проекта – разработку Рабочего проекта.

3.1.2 детализация
 Стройпроект требуется разрабатывать в соответствии с указаниями Приложения №4 «Состав проекта строительства» I тома.

Проектировщик должен разработать детализацию всех разделов.
Информация, отраженная на чертежах детализации должна давать достаточное и однозначное представление о предусмотренных для ведения строительных работ Строительных изделиях, инженерных решениях и технологических решениях.

Если в дальнейшем в Описании указанно, какая информация и в каком объёме должна быть включена в ТП, но в ней нет необходимости при согласовании и утверждении в Строительном управлении, то она должна быть разработана на стадии детализации разрабатываемого Проекта строительства, в соответствии с включаемой информацией на стадии детализации и включается в состав и объём проекта Проекта строительства.

4 обмен информацией во время разработки Проекта строительства и коммуникация
Документация Проекта строительства, а также подготовленная производителями оборудования и строительных товаров, которые Проектировщик подаёт Заказчику на утверждение, должны быть оформлены в виде распечатки 4 (в четырёх) экземплярах, а такжеони должны быть доступны в банке проектов.

Проектировщик должен обеспечить в результате проектирования, разработанныйого  Проекта строительства материаллов (чертежей, расчётов и др.) помещение в образованный банк проекта, чтобы обеспечить право Заказчика контролировать и проверять произведённые проектные работы. Содержание сервера проектных файлов обеспечивает Проектировщик, и он ответственнен за то, чтобы Заказчику и его доверенным представителям был обеспечен доступ к банку проекта.

Проектировщик должен поместить в банк проекта все чертежи, которые достигли 50% готовности, и актуализировать их один раз в неделю. Имена файлов, помещённых в банк проекта, в соответствии с ниже перечисленным, должны содержать следующую информацию – название чертежей, номер редакции, марку.

Номер чертежа /код следует присваивать в формате «aa-xxx-yyy», где
- aa – стадия Проекта строительства; 

-xxx – марка чертежа;

- yyy –номер чертежа.
Нумерацию чертежей рекомендуется производить следующим образом: 0 – общая часть, описания и т.п., 1 – планы, 2 – разрезы, 3 – схемы, 4 – узлы и т.д..

Основная надпись чертежа должна содержать информацию о дате разработке чертежа и ревизий.

Во время развёрнутом временном графике проектировочных работ, который подготавливает Проектировщик, должно быть указаны время разработки/завершения всех   чертежей всех марок и спецификаций, с отметками, фиксирующими все важные граничные пункты.
В о время разработки Проекта строительства, Проектировшик должен подавать Заказчику необходимые корректировки, чтобы он мог оперативно примнимать решения о реализациях, предусмотренных Проектом строителльства.
Заказчик имеет право сам предлагать альтернативные решения или, дав обоснавание, требовать альтернативные решения по выполнению дополнительных работ, если возникают сомнения о экономической выгоде включённых в Проект строительства решений.
Если в Описании определены требования, которые в соответствии с законодательными актами Латвийской Республики не являются обязательными, Проектировщик должен информировать об этом Заказчика, должны ли быть соблюдены такие требования.

5 Авторский надзор
Проектировщик производит авторский надзор в соответствии с 2003. года 25. июня принятыми MK правилами №342 «Порядок осуществления авторского надзора за выполнением строительных рработ» (LBN 304-03).

Обязанность проектировщика:

- своевременно подготовить и сдать  Заказчику документы для получения разрешения на строительство;

- в период авторского надзора, если необходимо, участвовать в еженедельном обсуждении планирования строительства на стройплощадке.
- разработать дополнительные пояснительные решения в связи с Проектом строительства.
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