Приложение №1

Программа помещений
Заказчик                                                       

Департамент Имущества Рижской думы, ул. Рихарда Вагнера 5, Рига, LV-1050.

Объект     

Дошкольное образовательное учреждение в Риге, Ул. Таллинас 6, ул. Таллинас 10, ул.  Таллинас 12а
Количество детей          - 284,

Количество педагогов  – 38,

Технические работники – 30,

Число групп              - 14.

 В том числе 4 группы – для детей младшего возраста (от 1,5 до 2 лет и с 2 до 3 лет)  - 16 детей в каждой;

           6  групп   -  для детей от 3 до 5лет             - 22 детей в каждой;

           4 группы  - для детей от 5 до 7 лет             - 22 детей в каждой.
В проекте дошкольного образовательного учреждения предусмотреть следующие помещения:

· Групповые помещения:

a) групповое помещение со складными 24 кроватками в 10 группах, а в 4 группах для детей младшего возраста с отдельной, желательно, трансформируемой, чтобы помещение можно было бы объединять с групповым помещением, зону спальни для 16 детей. Во всех групповых помещениях в одном конце на стене предусмотреть встроенный шкаф с полками.

b) санитарные помещения, в соответствии с существующими строительными нормативами и требованиями гигиены, для каждой группы в отдельности (в 4 санитарных помещениях для детей младшего возраста предусмотрев также 2 смывных узла и 1 беде для мытья);

c) подсобные помещения для распределения еды, только в группах для детей младшего возраста,

d) к 4 помещениям младших групп, детские гардеробные помещения с индивидуальными шкафчиками и проветриваемыми местами для сушки верхней одежды (сушильными шкафами).
· Актовый зал/зал для музыкальных занятий (на 120 персон вместимостью) с помещением для хранения инвентаря. Желательно посреди зала иметь трансформируемую стену-перегородку.

· Зал для занятий физкультурой (на одной из стен зеркала) с оборудованием (вместимость 24 ребёнка), помещение для хранения инвентаря.
· Помещения столового блока с технологическим обеспечением для работы с пищевыми продуктами в соответствии с действующими строительными нормативами и требованиями гигиены; помещение для мытья посуды.

· Зал приёма пищи предусмотреть для питания детей 10 групп (дети от 3 до 7 лет). Питание возможно организовать в две смены (длинные «семейные» столы со скамьями, вместимость ~ 140 чел.).

· Медицинское помещение – примерно 12 кв.м.

· Консультационные помещения для родителей и педагогов – примерно 50 кв. м (с туалетным помещением и гардеробом).

· Помещение «Рижского дошкольного музея»  (~ 60 кв.м ).

· Детский плавательный бассейн с переходом глубины (~70-110 см) с подсобными помещениями и оборудованием (туалетом, душевыми, гардеробом отдельно для мальчиков и девочек с фенами), Размеры бассейна 6м х10м. Должна обеспечиваться возможность совместного занятия плаванием для 8 детей.
· Предусмотреть бассейн – ванну  3м х3м (глубиной от 30 до 50 см) для детей до 3 лет.

· Кабинеты: 


a)для руководителя дошкольного образовательного учреждения,


b) руководителя хозяйственной части,


c) для логопеда – 12кв.м,


d) руководителя методической работы, 


e) делопроизводителя.

· Помещение архива–  примерно 12кв. м;
· 4 хозяйственных склада - примерно15 кв.м. каждый (один из них  склад для белья и мягкого инвентаря), 

· Помещения для персонала:


a) гардероб,


b) душевые с туалетом,

c) туалеты.

· Помещение для хранения инвентаря уборки помещений, помещение для хранения инвентаря по уходу за территорией;

· Помещение дежурного-охранника.

· Технические помещения.

· Помещение для размещения колясок (санок) для младших групп;

· На цокольном этаже или подвальном этаже помещение детского гардероба с местом для сушки верхней одежды.

Накопленный ранее опыт в практике дошкольных учебных учреждений

(Рекомендации руководства дошкольного отдела Управления образования,   Департамента Образования, юношества и спорта Управления образования  по разработке проекта дошкольного учебного учреждения в Риге, по ул. Таллинас  6, ул. Таллинас 10, Таллинас 12А)

Строение
Доступ в строение Дошкольного учебного заведения рекомендуется организовать централизованным, через один главный вход . 

Таким образом, чтобы был холл для ожидания, в котором предусмотрено рабочее место (возможно ограниченное прилавком соответствующего дизайна) для дежурного администратора/охранника в ночные часы (возможно также с размещённым монитором камер видеонаблюдения). 

В свою очередь, для выхода детей на игровые площадки во внутреннем дворе, рекомендуется предусмотреть через выходные узлы групп на уровне первого этажа.

Если проектом предусматривается отдельное планирование здания по ул. Таллинас 10, отдельно от новостройки, в которой возможно, будут размещены детские группы, должны быть по крайней мере на уровне второго этажа соединены с новым строительным объёмом.

Допускаем, что к выходам групп на игровую площадку, будут устроены трассы, позволяющие детям укрыться от солнца и дождя, если в функциональном решении на территории не планируется размещение отдельной беседки в зоне игровых игровой площадок для детей от 3 лет.  

Территория
Зона для игр детей 4 младших возрастов в обязательном порядке должна отделяться от остальной территории ограждением. 

В игровой зоне предусмотреть беседку лёгкой конструкции со скамеечками и закрывающийся ящик или шкаф для хранения игрушек. В зоне для активных движений должно быть запланировано размещение соответствующего оборудования для подвижных игр, лабиринты, равновесные и пружинные качели. Вокруг игрового оборудования должны быть предусмотрена прокладка  прорезиненного покрытия. 4 песочницы с легко закрывающей поверхностью, которая предохраняла бы песок от загрязнения. 

Для остальных 10 групп на игровой площадке предусмотреть зоны для следующих занятий:

Для занятий спортом – поле с прорезиненным покрытием для освоения основных элементов игры в волейбол и баскетбол на открытом воздухе;

Агро огородик –  чернозём для посадки растений и кустарников, для проведения детьми исследований, обучения их заботе и уходу за растениями;

Вода и песок – для различных исследовательских работ, экспериментов и игр с песком и водой (необходим ящик с песком, водяной насос, деревянные порожки на разных уровнях);

парк конструкций для активных движений – разные лазилки, горки, равновесные качели лабиринты и др. для детей от трёх лет;

зона беседок - 4 -5 могли бы быть совмещёнными, допустимо также раздельное размещение. Предлагаем оценить возможность размещения в беседке шведской стенки, верёвочных плетений и др.

зона дорожек для катания на велосипедах и роликовых коньках. 

Рекомендации имеют информативный характер и могут рассматриваться как  руководящие принципы при разработке проекта.
